

菏泽日报



中共菏泽市委主办

国内统一刊号 CN37- 0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2021年9月11日

星期六

菏泽通天下

HEZE DAILY 第9198期 今日四版



菏泽通二维码

巨野:为群众办实事成干部“履职清单”

本报讯 (通讯员 谢新华 蒋晨曦 记者 苏成华)党史学习教育开展以来,巨野县把“我为群众办实事”实践活动作为重要内容之一,1300余项“我为群众办实事”项目清单,成为各级党员干部的“履职清单”。

9月6日,巨野县老城区总长70公里的道路排水管网改造工程正在紧张施工。这一民心工程,将彻底改善老城区低洼处雨季排水不畅问题。

汛期以来,巨野县对城区排水设施全面排查整治,消除隐患,排水管网清淤疏通125公里;整治易涝点9处;完成重要泄洪通道清淤治理3.6公里;新增、改造雨水篦子290个,清掏集水坑4100个;对城区10处泵站、5座节制闸、1处橡胶坝进行日常化检修保养。

巨野县各级各部门创新工作方式,全力为群众办实事。今年4月,巨野县委政法委护企安商“码”上办平台投入试运行。该平台突出智能化、精准化、专业化服务,形成了一扫即诉、接诉即办、全程闭环的“码

上说,马上办”智能化服务新模式。巨野县某餐饮企业法人许某,通过护企安商“码”上办平台反映,在县法院申请执行的案件长期未得到妥善解决。“码”上办平台工作人员第一时间向法院交办,要求县法院3个工作日内核实情况,15个工作日内办结。

巨野县法院执行局迅速行动组织双方当事人调解,敦促被执行人主动履行还款义务。仅用3天时间,被执行人向县法院缴纳现金20万元,并达成还款协议,双方握手言和。截至目前,巨野县通过“码”上办平台受理的像许先生这样的涉企执行案件共23件,为企业挽回损失500余万元。

巨野县妇联围绕县域主导产业,与农业农村、人社、科技、金融等职能部门结对牵手,立足实际,有针对性地开展“送信息、送技术、送岗位、送服务”的妇女创业就业“四送”活动。先后举办工笔绘画、女性电子商务、家政服务技能、高素质女农民素质提升等培训活动138期,培训妇女5800人次。充分发挥“联”字优势,积极协调,为妇

女创业解决场地、水电、用工、土地流转、执照办理等具体问题300多个。

为改善巨野县路网结构,完善路网体系,消除现状道路安全隐患,巨野县迅速启动实施由巨野县住房和城乡建设局牵头负责的凤台路1550米、招商街2000米的改造提升工程和彭泽路1550米的新建及改造提升等工程,建成后将给城市居民提供一个舒适的出行、工作、生活环境,对于提高巨野县路网建设水平和城区整体形象都将产生积极的促进作用。

巨野县还积极推进城区黑臭水体综合治理及雨污分流改造工程。对城区内的7处黑臭水体进行综合治理。截至目前,7处黑臭水体已完成治理,其中4条黑臭水体治理完成“初见成效”评估,其余3条正在进行

提升工程。

学党史 悟思想 办实事 开新局



9月8日,位于牡丹区高庄镇吕集村的富熙面粉厂手工馒头生产车间内,工人正在加工全麦馒头。今年年初,在外经商多年的杜当玉回到家乡吕集村,流转土地1000余亩,成立了农民专业合作社,统一种植小麦和果蔬,并投资建设了面粉厂,吸纳40多名村民在家门口就地就近就业,其生产的富硒小麦面粉和手工馒头深受市场欢迎。

记者 李若生 摄



首批全国示范性老年友好型社区评选揭晓

我市三个社区榜上有名

据了解,首批全国示范性老年友好型社区评选,由省、市卫健委(老龄办)推荐,通过国家卫健委(全国老龄办)组织的专家集中评审、书面复核等程序,最终定陶区马集镇梁堂社区、鄄城县左营镇丁杨寺行政村、菏泽市开发区岳程街道办事处许楼社区从中脱颖而出,荣获首批全国示范性老年友好型社区。

据介绍,近年来,全市各级按照全国示范性老年友好型社区创建要求,从改善老年人居住环境、日常出行等方面,大力提升服务质量,全力丰富老年人精神文化生活,广泛开展了丰富多彩的宣传活动和组织培训,扎实推动了创建工作有序开展。



“双减”有特色 书法谢师恩

9月8日17时许,在牡丹区南苑小学五年级课后服务书法课上,学生们把自己写好的书法作品送给老师,表达对老师的敬爱之情。今年教师节是“双减”(减轻义务教育阶段学生过重作业负担和校外培训负担)后的第一个教师节,自课后服务开展以来,全市多所中小学积极探索高效课堂,优化作业设计,组织老师带领学生在校完成学科类课后作业,并提供多种多样的“兴趣班”课程,促进学生全面发展。

记者 李保珠 摄

“我与《菏泽日报》”征文启事

30年砥砺奋进根植菏泽,30年逐浪前行记录时代。

2021年10月1日,《菏泽日报》将迎来创刊30周年。30年来,菏泽日报人用手中的笔和镜头,为菏泽振兴鼓与呼,为菏泽发展颂与歌。见证历史时刻,记录发展变化,反映民生冷暖,我们从未缺席。30年来,《菏泽日报》的读者通过这份报纸,知晓菏泽的大事小情。

值此《菏泽日报》创刊30周年之际,菏泽日报文学副刊版推出“我与《菏泽日报》”征文活动,无论您是曾经在菏泽日报工作过,还是曾经被《菏泽日报》影响过,或者是与《菏泽日报》结下过特殊的情缘,我们期待您的来稿,讲述您与《菏泽日报》的难忘故事。

从即日起,我们开辟专栏,刊发优秀来稿。来稿体裁以散文、随笔为佳,字数1000字,要求原创,内容真实,未公开发表过。电子来稿请投至wyhrb@163.com,并在“邮件主题”处注明“我与《菏泽日报》征文”,在正文结尾留下真实姓名、联系地址和联系电话。或是关注菏泽日报微信(hzrbbwx),将来稿直接发送至微信后台;也可下载安装菏泽日报新闻客户端“菏泽通”,在“报料”板块上传来稿。

菏泽日报社
2021年9月8日



老旧小区规范管理 文明创建惠及百姓

——我市改造“无物业管理家属院”助力创城侧记

“储藏室终于通电了,居民不再私自拉线了;楼道的小广告清理干净了,楼道内粉刷一新;新铺设的下水道,下雨再也不怕积水了……”9月9日,位于市开发区丹阳街道办事处耿庄社区的南华实业公司家属院发生了翻天覆地的变化,居民争相向记者介绍小区发生的华丽蜕变,直言居住环境越来越好,幸福之情溢于言表。

南华实业公司家属院建于上世纪九十年代,共有三栋楼房、72户居民。这里曾是周边最破旧的小区之一,没有路灯,没有划设停车位,楼道里到处是“牛皮癣”,路面坑洼不平……

老旧小区改造是重要的民生工程。今年8月份,菏泽市创城办印发《菏泽市无物业管理家属院治理工作实施意见》。按照部门牵头、属地管理、分级负责、层层推进的原则,彻底解决环境脏乱差、设施老化等问题,实现无物业管理家属院有人管、有人抓,补齐无物业管理家属院在创城工作的短板,把无物业管理家属院集中治理作为创建全国文明城市和“为民办实事”的重要内容,让老旧小区迸发新活力,让居民收获更多幸福感。

“为解决南华实业公司家属院房屋

外墙粉刷层脱落严重的问题,我们对房屋外墙进行防渗、再粉刷处理,施工面积达7000平方米左右,并安装了路灯,硬化路面2000平方米、粉刷楼内墙体1300平方米。”负责该小区施工的菏投集团永顺工程建设公司工作人员宋洁介绍,为了最大限度地满足居民对改造的需求,在改造前不仅入户调查,还做了调研,困扰该家属院居民20多年的储藏室不通电问题,通过此次整治得到了彻底解决。

据悉,根据创城标准,城区需要提升改造的市直单位家属院有160个,目前市纪委监委家属院、市检察院家属院等7个市直单位家属院通过提升改造,已达到了移交专业化物业管理条件。

记者 李若生

创城进行时



中央第二生态环境保护督察组向山东省转办

群众信访举报件(第十五批)涉及菏泽市的有关情况

本报讯 (记者 孔博)9月10日,中央第二生态环境保护督察组向山东省转办的信访件中涉及菏泽市的4件。

本批转办菏泽市的信访件,共涉及6个县(区)。其中,东明县1件,曹县1件,巨野县1件,同时涉及单县、成武县、

郓城县1件。

本批转办菏泽市的信访件,共涉及环境问题4个。其中,大气问题3个、噪音问题1个。

上述信访件已全部交各承办单位办理。按照要求,整改和处理情况将及时向社会公开。

中央第二生态环境保护督察组转办

信访举报件办理情况(第六批)

本报讯 (记者 孔博)中央第二生态环境保护督察组转办第六批信访举报件涉及菏泽市共计4件(来信3件、来电1件)。截至9月10日,已办结3件,未办结1件。其中,责令整改2家,立案处罚2家、罚款174.7499万元,问责7人。现予以公开。

根据安排,中央第二生态环境保护督察组进驻山东时间为1个月。进驻期间(2021年8月26日—9月26日)设立专门值班电话:0531-82960131,专门邮政信箱:山东省济南市A083号邮政专用信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

第二轮中央生态环境保护督察在山东

持续优化营商环境 进一步激发县域发展新活力

菏泽市政协副主席、曹县县委书记 张乾山

近年来,曹县以“一次办好”改革为抓手,大力推动简政放权,努力打造“审批事项少、办事效率高、服务质量优”的营商环境,取得了较好成效,但对照上级要求和群众期盼,还有一定差距。下一步,曹县将认真贯彻落实市委、市政府工作部署,持续推进依法治县,着力优化法治环境,依法保护市场主体合法权益。

推进一套班子促改革,确保优化环境有力度。专门成立曹县持续深入优化营商环境和推进政府职能转变领导小组,出台具体工作规则和细则,定期召开调度会,确保优化营商环境各项工作措施落地落实。大力实行县乡领导干部干部联系企业制度,县级领导干部带头,每个规模以上企业明确一名科级以上领导干部,及时帮助企业解决生产经营困难问题,变“上找”为“下问”,大力营造尊商、亲商、护商的浓厚氛围。建立优化营商环境协调推进机制,根据县域经济社会发展新形势,及时

出台《曹县2021年优化营商环境创新突破行动实施方案》《曹县深化“放管服”改革优化营商环境2021年重点任务分工方案》等文件,强化部门联动,确保优化营商环境工作扎实有序开展。深入推进依法治县,着力优化法治环境,依法保护市场主体合法权益。

推进一个流程管审批,确保行政审批有速度。大力推动流程再造,全面激发创新活力,深入推进“放管服”改革,持续释放发展内生动力和活力。一是大力推动简政放权。在原经济发达镇改革下放权限的基础上,再为庄寨镇下放行政许可事项权限5项,将14项行政审批事项权限下放到3个市、县重点镇行使,将9项行政审批事项权限下放到除重点镇、办事处以外的17个乡镇行使。二是持续推进“一链办理”工作。梳理企业和群众办好“一件事”的关联事项,一套材料、一表登记、一次采集”,切实做好“一链办理”模式平台建设。持续推进权责

清单制度建设,对实施清单的同一性、合法性和准确性、完整性、便利性进行完善。三是大力开展民生服务流程再造行动。对于高频民生服务事项,集中开展流程优化专项行动,全力推动民生事项“简易办、就近办、快捷办”。四是创新组建项目落地工作专班。推动行政审批、生态环境、应急管理、消防等部门多方联动,定期上门服务、协商会诊、跟踪督办,帮助企业办理手续,让企业把更多精力投入到管理运营上。

推进一个平台优服务,确保政务服务有温度。以做好全省营商环境测评为总抓手,聚力聚焦做好完善平台系统类、提升服务便利度类、依法保护企业利益类、激发创新创业活力类等四大类重点工作,

优化营商环境大家谈